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Szamarak a fórumon.
Debreczen, jan. 16.

(W.) Sok vajúdás után szüle­
tőit meg a szfj,badelvüpárt katonai 
pmgrammja. At, meg át revidiálták 
Becsben és nagy volt akkoriban a 
panasz, hogy ó Felsége a tárgya­
lások folyamán többet érintkezett 
Körberrel meg Pittreichhal, meg 
Beck báróval, mint a magyar ál­
lamfér [lakkal. Ezekből állott az az 
appellátum forum, a hol a formu­
láknak a végleges szövege meg- 
iródott.

Azok az engedmények, a mi­
ket ott kilátásba helyeztek, nem a 
sebek begyógyitására, hanem csak 
a ronda fekélyeknek diákflastrom- 
mal való eltakargatására valók és 
úgy vannak megszövegezve, hogy 
azoknak a végrehajtása ad graecas 
kalendas halogatható.

Nagy volt az öröm. Itt a vív­
mány. *iiB egy pár nap múlva fel­
állót!; egy külföldi miniszterelnök, 
Körber, a ki maga is bába volt 
ennek az idétlen korcsnak a szü­
letésénél, kijelentette egész őszin­
tén, hogy az a vívmány nem ér 
többet, mint egy ócska köpönyegen 
a csuklya, a melyik se meleget 
nem tart, se az eső ellen nem véd: 
csak arra való, hogy a köpönyeg­
nek a lakója abban a tudatban él­
jen, hogy ha akarná — húzhatna

a fejére csuklyát is, de hát jobban 
esvén úgy: ezt a csuklyát nem 
huzza a fejére.

Hanem aztán kapott is érte 
rettenetes leczkét. Tisza István 
lehordta alaposan, elnevezte dilet­
tánsnak, a mi magyarul olyan for­
mán volna fordítható hogy: — 
szamár. No ekkor azután az öröm 
akkora lett, hogy Haj du vármegye 
is ezért szavazott bizalmat Tiszá­
nak. — Az, hogy másnap Tisza 
Becsbe sietett Körberhez és meg­
mondta neki, hogy az előkelő ide­
gen magyarul azt jelenti, hogy 
providentiális kapaczitás, dilettáns 
pedig azt, bogy: a 8-ik görög bölcs 

elfeledte kutatni az ország.
Ez a mámor tartott tcgnapelőt- 

tig a mikor Pittreich, a ki köztünk 
legyen mondva, már félig a mi 
emberünk is — „hony sóit qui 
mali pence“ a legtudományosabb 
katonai bölcsességgel még lejebb 
szállította a vívmányainkat Kör- 
bernél.

Tisza erre már nem mondhatta, 
hogy dilettáns, mert hiszen a ka­
tonái intézmények irányítása köz­
jog szerint erre a szervre van 
bízva: ez még a vezérkarnak is 
felette áll, erre meg kijelentette 
Tisza, hogy „ne hallgassatok rá, 
annyira szakember, hogy nem ért 
hozzá!“

Hát az is szamár, a ki dilet­

táns, az is szamár a ki nagyon 
szakember.

És, — hogy Tiszának is igaza 
van az is bizonyos. Mondta már 
azt más is, egyebet is mást is. 
Mondta már azt Napoleon is, 
Moltke is. Úgy áll tehat a dolog,hogy 
a katonai ügyeket szamarak veze­
tik. Mert, hogy ez a két ur, — a 
Tisza István szamarai vezetik, 
az tény.

Nos hát tűrhetetlen állapot az, 
hogy szamarak vezessék. A sza­
maraknak is van vezér szerepük 
az életben. A birkákat ezek veze- 

! tik. Akkor, mikor elismerjük, hogy 
a legfőbb katonai közeg, a had­
iig yminiszter,szamár: az azt jelenti, 
hogy mi vagyunk a birkák. Egyi­
künket majd Macedóniában visz­
nek vágóhidra, a másikunkat — a 
kezes bárány kákát Bécsben simo­
gatnak és akasztanak a nyakába 
piros szalagokat csörgővel. Bége­
tünk mindnyájan ős eszünk szénát. 
Bécsi vásárra viszik a gyapjúnkat, 
szőnek belőle bécsi rongyot, abból 
azután kitelik, ha kell, a piiositó 
és kitelik, ha kell, a magyar állam 

I férfiaknak a diszmagyarja.
Lehetetlen, hogy az embernek 

eszébe ne jusson az, hogy a bolond 
j is azt hiszi, hogy az egész világ 
j bolond, csak ő az okos ember.

Vájjon nem áll ó ez a tétel a 
i szamarakra is?

Idegen földön.
Irta: Szabolcsk* Mihály.

Ha én itt meghalnék: azt se tudná senki, 
Hogy kell a nevem a fejfámra jegyezni.
A nevem se tudnák, fojfát sem tennének. 
Szomorú, jeltelen airba temetnének.

Hu én itt meghalnék: hej valahol messze, 
Egy szép, szelíd asszony nagy bánatba esne... 
Nagy bánatba esne, igazán gyászolna,
8 utánam sokáig vigasztalan volnál

— Ha én itt meghalnék: három kicsiny árva 
Az édes apjára hasztalanul várna... 
Hasztalan várnának, összeborulnának,
S hervadozón, árván holtig siratnának!

Nagy emberek szerelme.
Faguet Emil, a méltán nagyhírű fran- 

08ia akadémikus czikket irta dicsősógövezte 
emberek késéi szerelmének lélektanáról. 
Erre Mórimóe, a nuult századbeli kiváló 
franezia iró, a Colomba és Carmen szer­
kesztője születésének nemrég megünnepelt 
százados emlékünnep'.) szolgált neki alkal- 
mul. A jeles akadémikus ugyanis fölemlíti, 
hogy az ünnepi beszédek során figyelmét

különösen egy szép, Mórimóroro vonatkozó 
mondás ragadta meg, a mely igy hangzik : 
„Meg volt az a gyönyörűséges gyötrelme, 
hogy tulkósőn szerették“. Ebből a mondás­
ból kiindulva, Faguet azt vizsgálja, vájjon 
mennyiben lehet az olyan szerelmet, a mely 
egy nagy ember élete utolsó éveit ara­
nyozza be, gyönyörűségnek és mennyiben 
gyötrelemnek nevezi ? Rendkívül érdekes 
fejtegetéseit annak a konstatálAsával kezdi, 
hogy a zseniális, dicsőséges vagy egyszerűen 
hires embereket kétszer szeretik : első Ízben 
úgy, mint mindenkit szokás, a huszas és 
harminczas évek között, másodszor, a mikor 
már diesősógöket vagy hirnevöket megala­
pítottak.

A szerelemnek ez a második fajtája 
majdnem mindig úgy kezdődik, hogy egy 
fiatal leány vagy fiatal asszony, a ki sokat 
olvasta a nagy írót vagy sokat hallgatta a 
nagy szónokot, szivdobogva elhatározza 
magát, hogy írni fog neki. Levelében el­
mondja, hogy csodálja, sejteti vele, hogy 
szereli és azzal végzi, hogy boldog volna, 
ha legalább egyszer személyesen beszélget­
hetne vele.. A nagy emberek az eféle 
levelek legnagyobb részére nem szoktak 
válaszolni, némelykor azonban valamely 
sajátságos bájt vagy eredetiséget sejtenek 
az Írónőben és a levelezés megindul. Cha­
teaubriand, Lamartine, Mérimée hosszúidéig

I folytattak nőkkel a féle korrespondenezíá!.
A levélváltás után rendszerint beszokott 

következni az első találkozás, a melynek 
nyomában gyakran kiábrándulás jár, leg- 

I többször persze a nő részéről, de gyakran 
I minikét részről. Ha a szerelem túléli az 

első találkozást, akkor állandó, vagy leg­
alább tartós lesz és sokszor házassággal is 
végződhetik.

A nő ily esetben ugyanis igy szól 
magához: Igazán még nagyon jól fost. 
Korához képest valóban elragadó Nem 
gondoltam volna, hogy még ilyen fiatalos. 
Mindez csak hazugság, de ha a nő elhiteti 
magával, hogy igaz, akkor szeretni fog ós 
később a megszokás is segítségére jő majd. 
Ez a nőre vonatkozik, de milyen lelki- 
állapotban van a nagy ember? Faguetnek 
az a nézete, hogy általában a férfi móg 
kevósbbó érzi magát vénülni, mint az hhz- 
szony. A nagy ember, geniejót leszámítva, 
csak olyan, mint a többi férfi, azaz ostoba. 
Elhiszi tehát, hogy szeretik. Ila azonban 
olyan óleslátásu, hideg, intelligens ós két­
kedő, a minő például Mérimée volt, akkor 
a „gyönyörűséges gyötrelem" rá nézve 
inkább gyötrelem, mint gyönyörűség. Mert 
mi a szerelem alapja, lényege egy öreg 
emberre nézve? Az ilyen szerelem relosz- 
pektiv és retroaktiv.

A fiatal emberben először is őt magát,
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Dr. Bakonyi Samu beszéde.
— Pi'.reich közös hadügyminiszter ellen. —

— január 16.
Dr. Bakonyi Samu, városunk második 

kerületének tevékeny és népszerű képvise­
lője minden alkalmat megragad arra, hogy 
a fórumon felemelje tiltakozó szavát az or­
szágot s annak alkotmányát ért támadások 
eilen. Mint az élő lelkiismeret állt fel teg­
nap is a kópviselőházban, hogy maglecz- 
koztesse az alkotmánysértő közös hadügy­
minisztert.

A kiváló beszédet, mely még a szabad­
elvű p írt több tagja előtt is mély hatást 
keiíett, itt közöljük főbb részeiben. Szeret­
tük volna azt egész terjedelmében közre­
adni, de lapunk terjedelme azt, sajnos, ez 
úttal nem engedi meg.

Bakonyi Samu: Tagja volt és tagja 
marad a Kossuth-partnak, mert úgy látja, 
hogy a függetlenségi eszmének nem szabad 
kivesznie. A csonka alkotmány visszaállítása 
óta vajmi kevés maradandó alkotás történt, 
ezért születe t meg a függetlenségi párt. — 
Most is mar egy éve folyik a katonai vita 
minden nagyobb eredmény nőikül. Azért : 
H ólul fel, hogy néhány katonai kérdésről ! 
szóljon. A miniszterelnök a közös hadügy- ! 
miniszternek a magyar állam ellen intézett 
támadását nemhogy visszautasította volna, 
hanem még azonosította is magát vele. (Úgy 
van I Úgy vanl a szélsőbalon.) Kétszeres 
kötelessége lett volna a miniszterelnöknek 
a hadügyminiszterrel szemben állást foglalni, 
meri hisz ő nem „előkelő idegen“, olyan 
állást foglal el, a mely őt a magyar közjog 
részesévé teszi. Vájjon 1867 óta csak gon­
doltai: is arra, hogy magyar legyen a közös 
hadiig, miniszter? Pedig volt nem egy ma- 
g is képzettségű magyar katona. Mutatja ez 
azt, hogy az a bizalom az Ősi erényben 
nem egyéb jelszónál.

Nem foglalkozik az osztrák delegációban 
el Hangzott beszédekkel, nem a Darachatta- 
f Je határozati javaslattal, mert ez semmi 
befolyással nem lehet sem az egyesekre 
Magyarországon, sem pedig a függetlenségi 

árira, sőt talán az országra sem, de igenis 
foglalkozik Pitreich közös hadügyminiszter­

ek az ezekre adott válaszával, melyben ez 
azonosítja magát az ott uraÍKodó felfogással. 
Ez a beszéd egyenes tagadása a magyar 
nemzet jogainak s az egész képviselőház

jelenjét és jövőjét is szeretik; az öreg em­
ber iránt érzett szerelem, ha még oly erős 
és komoly is, tekintetét állandóan a múlt 
felé fordítja. Mindaz, a mi ez az ember volt, 
az, a mit a nő szeret, lehet, hogy ő nem 
tudj hogy ez Így van, de a férfi, ha intel­
ligens, nem osztozik ebben a tévedésben. 
Ez pedig nem vidám dolog. Azután az ilyen 
természetellenes szerelmeknél máj d nem "Ki­
keni'h -totlen. hogy e nő lelkében koronkint 
— habár öntudatlanul is — a megbánás 
őrzése föl ne ébredjen; a férfit viszont né­
melykor a lelkifurdalás kell, hogy gyötörje. 
Faguet szellemes okoskodásának a konklú­
ziója az, bogy a fiatal nőknek a hires öreg 
emberek iránti szerelme mindenképpen té­
vedésen alapszik.

Tévedése a szívnek, a mely azt hiszi, 
bogv a jelent szereti, pedig a "múltat sze­
reti ; tévedése az intelligenciának, a mely 
azt hiszi, hogy ő a szív és a mely szeretni 
vél, a mikor csupán csodál; tévedése az 
érzésednek, a melyek azt hiszik — vagy 
legalább hiszik helyettük, — hogy el lehet 
lenni az ó hozzájárulásuk nélkül és hogy 
nincs beleszólásuk a szerelem dolgaiba. 
Hiába, a szerelem dolgaira nézve is leg­
jobban ráillik az, a mit Joseph de Maistre 
a politikáról mondott: „Az elvek? Igen, az 
elvek 1 Az első elv, hogy tekintetbe kell 
venni a kalendáriumot.“

DEBRECZEN

által egyhangúlag elfogadott és a nemzeti 
jogokra vonatkozó határozati javaslatnak. 
(Úgy van! a szélsőbalon.)

Nem tehet róla, hu kitör belőle az 
indulat, de az osztrák delcgáozióban elhang­
zott beszéd egyenesen arra szolgál, hogy a 
kedélyeket Magyarországon teljesen fel­
kavarja és elvágja lehetőségét a kibonta­
kozásnak. (Úgy van ! a szőisőbaloldalon.) 
Ez a beszéd egvenos szitása a további 
harcznak. (Úgy van a baloldalon.)

A közös hadügyminiszter a nyelvkér­
désben, s különösen a magyar nyelvnek a 
tisztképzésnél való érvényesítéséről úgy 
nyilatkozik, hogy az ellenkezik a magyar 
kópviselőházban ,már eddig történt meg­
állapodásokkal. És a magyar miniszterelnök, 
mint mind mb an, úgy e kérdésben is egyet­
ért ezzel a felfogással. Hogyan lehet remélni 
ezen nyilatkozatok után azt, hogy a magyar 
nemzet akarata érvényesüljön a hadügyre 
vonatkozólag, főként, ha meggondoljuk, 
hogy a hadügyminiszter határokat von a 
magyar nemzet előtt, melyen tulmenni 
semmi téren nem engedi azt. No hát, ez 
nemcsak támadás, de nyílt lázadás a ma­
gyar állam önállósága ellen. (Élónk tetszés 
a bal- és szélsőbaloldalon.)

A magyar tisztek visszahelyezéséről és 
a katonai büntető-eljárásról beszél. Tilta­
kozni kell az ellen, hogy ezek a dolgok a 
felségjogok körébe bevonassanak s mint 
ilyenek biráltassanak el. A miniszterelnök­
nek kötelessége volna nyilatkozni a büntető- 
eljárásra vonatkozó állásfoglalásáról. A sza 
badelvü-párt katonai programijának ide­
vonatkozó részét, tartja-e fenn a miniszter- 
elnök? Ez az ellenzéket ki nem elégíti s 
ebben a nemzeti akarat kifejezésének elnyo 
mását nem fogja tűrni. (Úgy vau ! a bal­
oldalon.)

Azok között a támadások között, me­
lyek a közös hadügyminiszter részéről el­
hangzottak s a magyar miniszterelnök által 
vissza nem utasittattak, első helyen álí az 
a megalázás, melyl.yel a magyar nemzetet 1 
a némettel, csohvel, lengyellel egyenlő elbi- I 
rálás alá veszi és „Ni»tion“-nak nevezi. Védi I 
a miniszterelnök ezt a kifejezést azzal, hogy 
nincs a német nyelvben szó a nemz itisóg 
kifejezésre. Hát ez nem igaz, mert másnap 
már a közös hadügyminiszter megtalálta a ; 
„Nationalität“ elnevezést. És hogyan beszól 
ugyanekkor az összes nemzetek hadseregéről, 
mikor csak két nemzet áll egymással szem- 1 
ben? Ez a szándékos elferdítése közjogunk- j 
nak, nem illik egy olyan kiváló katona szá- i 
jába, a milyennek a miniszterelnök a közös 
hadügyminisztert deklarálta. (Úgy vau ! a 
bal és szélsőbalon.)

A közös hadügyminiszter beszédében 
az a hagyományos szellem nyilatkozik — 
meg, a moly a hadseregben él s mely a 
magyar nemzeti eszmével ellentétben van. 
Fáj láni, hogy a hadsereg tagjai soha ogy \ 
nemzeti ünnepünkön meg nem jelennek, j 
soha közéletünkben a nemzettel együtt részt ; 
nem vesznek. Nem fogadja el a javaslatot. j 
(Eijenzós a baloldalon.)

A románok aktivitása.
Nemzetiségük szövetsége a magyarok ellen. | 

Nem uj dolog már, hogy a románok 
között mozgalom indult meg, hogy poli­
tikai téren lépjenek ki a passzivitásból s 
a legközelebbi választások alkalmával ve­
gyék föl a harcot minden románok által j 
lakott kerületben, a magyar vagy jobban ! 
mondva a kormánypárti és függetlenségi 
képviselőkkel szemben.

Drre enged következtetni legalább 
is az Aradon megjelenő román politikai 
újság, a mely minapi számával nevet cse­
rélt s ezzel egyidejűleg a már eddig el­
ért sikerekre hivatkozva tömörülésra szó­
lítja a románokat és a nemzetiségeket.

A „Tribuna Poporului“ ezimii lapról vau 
szó, a mely ezentúl a Jfagyszebenbcn 
nem rég megszűnt magyarfaló újságnak: 
a „Tribu»áu-nak nevét fogja viselni g 
egyszersmind a románok politikai aktivi­
tása mellett bont zászlót. Meg kell jegyez­
nünk, hoíy ez a zászlóbontás meglehetős 
izgató mó fon történik s az uj nevű újság 
az aktivitást úgy látszik, abban találja, 
ha minél jobban igyekszik a magyarelle­
nes gyűlöletet sai’ani a románok es a 
többi nemzetiségek között.

Itt közöljük a „Tribuna“ aktivitásra 
való fölhívásának egy részét:

„Rosszakaróink gátat vetettek ne­
künk. Ostobákn k gondolván bennünket 
rendeletet adtak ki, hogy nem lehetünk 
többé együtt s ha ketten össze fognak 
gyűlni a mi igazaink nevében, azok 
megbírságolva, megbüntetve és sötét 
tömlöczbe vetve legyenek.

Nevetünk esztelenségiiköu. Meg fog­
juk találni az előrehaladás útját s ha 
göröngyöket hajítottak elibüuk, életünk 
uj ösvényt fog törni magának s azen 
előrehaladva meg fogjuk mutatni nekik 
a mi erőnket.

A román választók tegyék meg kö­
telességeiket. — Faluról falura fogunk 
menni. Házról-házra elsírjuk szenvedő 
seinket s román életre fogjuk kelteni 
az elaléltakat.

Ébredjetek románok!
Otven kerület van ebben az ország­

ban, a mely román követet küldhet, az 
ország házába, a hol a törvények ké­
szülnek s a polgárok sorsát ková­
csolják.

Ébred etek románok !
Átkozott és gaz legyen az a román, 

a ki szavazatát testvére ellen adj a. Bol­
dogulásunk tö tink függ.

Fölemeljük ez aktivitás zászlaját s 
nem félünk a letöréstől, mert harczolva 
növekszik az erő s nem a más erejé­
ből akarunk élni, hanem a saját é et 
erőnkkel akarjuk megteremteni sorsun­
kat és boldogságunkat.

P ogramunk — román életet élni 
ezen a román hősök vérével áztatott és 
munkás karjaink izzadtságával hizlalt 
földön. Mi barázdáljuk a földet, mienk 
legyenek a szemek is a sárga kalászból.

Vannak szenvedő testv reink a ha­
zában. A szerbek, szászok és németek; 
velük fogunk ölelkezni s testvériséget 
kötve velük, m m megtörhetetlen törzs 
fogunk ellentállni a megsemmisítő törek­
véseknek.

Szerencsére nem egyedül vagyunk 
ebben az országban, a kik igazságtalan­
ságot szenvedünk. S egyidejűleg a par­
lamenti aktivitásra való szervezkedéssel 
föl kell vennünk a nem magyar népek 
szövetsége szervezetének a fonalát is.

Mikor Magyarország nem magyar 
népei olyan formán lesznek szervezve 
és fegyelmezve, hogy követválasztások 
alkalmával az összes szavazatokat nem­
zetiségi jelöltekre adják, akkor a mi 
ügyünk győzelme a megtestesülés kü­
szöbéhez ért. A hazai nem magyar nép­
nek szoros szövetsége a mi megváltá­
sunknak egyetlen záloga.

A mi véleményünk szerint a romá­
noknak csak arra kellene szoritkozniok, 
hogy jogos érdekeiket, a melyek a haza-
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ieággal nem ellenkeznek, védelmezzék 
e kultúrájúkat a törvény korlátéin belül 
fejlesszék. De semmi körülmények között 
sem helyes a többi nemzetiséggel va ó 
szövetkezés eszméje, a mi föltétlenül ki­
hívó jellegű s nag on gyanússá tevén az 
egész aktivitásra való törekvést, már is 
arra készteti az egész magyar közvéle­
ményt, hogy ezt a mozgalmat a legébe- 
rebb figyelemmel kisérje.

Meggyilkolt kuruzsló asszony.
A férj bosaznja.

— Saját tudósítónktól. —
Felsö-Szent-Mihály községben a na­

pokban eraberhalái esett igen különös körül­
mények között.

Özvegy Korsós Jakabné egyike volt a 
legveszedelmesebb kuruzslóknak. A község 
asszonynépei az egy gyermekes rendszernek 
hívei és ezen sz alapon csinálta a vén ku­
ruzsló asszony jövedelmező üzleteit. Az 
asszonyokon kívül azonban sokszor segített 
az olyan leányokon is, a kik szégyenüktől 
akartak megszabadulni.

A ezélt el is érték a vénasszony se­
gítségével, de aztán egyhamar nem tudtak 
megszabadulni a vónasszony alkalmatlanko­
dásaitól. Korsós Jakabné ugyanis nem elé­
gedett meg azzal a busás pénzzel, a mit 
az áldozatai fizettek neki, hanem még évek 
múltán zsarolta klienseit.

Ilyen áldozata volt a vónasszonynak 
Petri Jánosné fiatal asszony, a ki liányko- 
rába szintén igénybe vette a kuruzslóasz- 
szonyt. Petriné annak idején tiz forintot 
fizetett a vénasszonynak, a ki egy időre 
nem is háborgatta a leányt, de mikor ez 
férjhez ment, zsarolta folyvást és fenyegette, 
hogyha nem fizet, felfedezi a múltját a fér­
jének.

A fiatal asszony egyideig eleget tett a 
vénaaszony kívánságának, de mikor mindig 
nagyobb összegeket kellett fizetni és már 
nem tudott pénzt teremteni, felakasztotta 
magát. Az öngyilkossági kísérletet azonban 
észrevették és idejekorán elvágták a kötelet. 
Petriné ekkor bevallotta a férjének, hogy 
miért akart megválni az élettől.

Az elkeseredett férj fölkereste a vén 
Korsósnét, kérdőre vonta a zsarolásáért. Ez 
alkalommal a vénasszony olyasvalamit mon­
dott Petrinek, a mitől fejébe szökött a vér; 
fölkapott egy dorongot s azzal addig verte 
a vé .asszonyt, a mig a fejét teljesen össze 
*em zúzta. A kuruzsló asszony nyomban ! 
meg is halt.

A csendőrök Petrit elfogták.

Jonathánban gyönyörködött a szép számú 
közönség.

Azokat a régi, mindenkor szívesen 
látott operetteket pár év óta kiszorították 
az u. u. tánezoporeitek, de azért helyesen 
tenné az igazgató, ha felelevenítené, szinre- 
hozná a Czigánjbárót, Bőregeret, Koldus­
diákot, Boccaciót, Suhanczot utb., közönsége 
mindenkor lenne ezeknek az operetteknek.

A csütörtökön szinrekerült Szegény 
Jonathán előadásával azonban sajnosán ta­
pasztaltuk a kellő gondosság hiányát. Nem 
eléggé készültek egyes szereplők,sőt olyan is 
akadt, a kinek valóban Isten áldása volt a 
sugólyuk.

Az előadást R. Réthy Laura uralta. 
Gyönyörrel hallgatták énekét, különösen a 
második felvonásban, mikor a felhangzó 
tapsáradatra megismételte énekét.

Fe hő Rózsi, mint mindig elragadó, 
kedves, ügyes volt és énekével is nagy tet­
szést aratott, sőt Mezeyvel való duettjét 
megujrázták.

Mezey a ezimszerepben, Karacs Van- 
dergold szerepében arattak tetszést.

Krémer ötleteivel hutást ért el ugyan, 
de a szerep nem neki való, mert azt ope­
rett buliénak kellene játszani.

A zenekar, a karok kifogástalanul 
működtek.

Az előadást 748 óra után kezdették 
meg, hir szerint azért, mert a rendező nem 
volt ott kellő időben. Az igazgató ur figyel­
mét hívjuk fel erre a körülményre, mert 
egy ember miatt nem lehet a színház kö­
zönségét annyira megvárakoztatni. L. J.

Aranyvirág. Holnap este kerül színre 
először a Bob herczeg szerzőjének Huszka 
Jenőnek ily czimü operettje, mely a fővá­
rosban óriási sikert aratott s mely nálunk 
is épen olyan kedvelt lesz, mint a Bob 
herceg. Annyival is inkább, mert a czim- 
szerepet egy utezai énekesnőt Felhő Rózsi 
játszit, mert a darab pazar kiállításban 
lesz bemutatva. Egy amerikai milliomost 
játszik a darabban Ráthonyi Tilla s kívüle 
részt vesznek az előadásban Faragó Ödön, 
Mezey Andor, Iványi Antal, Szilágyi Ala­
dár, Cerny Béla stb.

nak meg szorgalmas ifjaink, mert az idei 
tánoeetélyt az eddigiektől eltérőleg kedé­
lyessé, fáradtságot nem kiméivé kettőzte-, 
tett szorgalommal oly nivóra emelni nz6,& 
dékoznak, a mit méltán mondhatni a far­
sang egyik kiváló mulatságának. Hogy jól 
fog mulatni ott mindenki, arról olég bizto­
síték a rendezőség kitűzött éber fi« íe]me 
melylyel megakarják mutatni azt, ’/iogy a 
kereskedő ifjúság a társadalom jövő gene- 
rátiója, nem csak az üzleti élet so’x oldalu- 
ságában állják meg helyüket, rjQ mulatni 
is tudnak és ha vágyaik a na; ^- közönség 
szeretőiével pártfogásával találkozik, méltó 
lesz igyekezetük az elismerésre. A tánczért 
lelkesedő leányoknak is meg lesz ám vzon- 
felül is az örömük, mert et' figyelmes ren­
dezőség rendkívül kedves tánczrenddel lepi 
meg. A meghívók mór elkészültek és pár 
nap múlva a posta kézbesíteni fogja. Azon­
ban, ha mégis véletlenül, valaki azt nem 
kapná meg, szíveskedjék a kereskedő ifjak 
társulatához (József kir. herczeg utczo) for- 

I dúlni, a hol kétséggel szolgáltatják ki. 
A táneestólyen a Magyariék jó birü ban­
dája szolgáltatják a talpalá valót.
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SZÍNHÁZ.
Műsor:

Hétfő: Nőemanozipáczió. (A bérlet). 
Kedd: Arany virág. (B. bérlet).
Szerda: Aranyvirág. (C. bérlet). 
Csütörtök: Arany virág. (A. bérlet). 
Péntek: Közönyt-közönynyel,(B.bérlet). 
Szombat: A velenczei kalmár. (C. 

bárlet).
Vasárnap: d. u. Bajusz, este: Me­

nyecskék. (Bérletszünet).

Szegény Jonathán. Az élvezetek 
estélye közé sorozható a csütörtöki színházi 
est. A gyönyörű, mindig vonzerővel biró 
Millöcker zene nyújtotta az élvezetet. A 
régi, ma már csak úgy elvétve szinrekerülő 
operett ekegyik legkedveltebbjében,a Szegény

MULATSÁG.
Mulatságok sorrendje.

Január 16-án. Izr. nőegyleti bál a 
„Biká “-ban.

Január 20-án. Gazdász tánczestóly a 
„Biká“-ban.

Január 20 án. Csizmadia szövetkezet 
bálja a „Koronádban.

Január 23 án. A „Casinó“ estélye.
Január 23-án Polgári kör bálja a 

„Biká“-ban.
Január 24-én. Asztalos ifjúság bálja a 

„Biká“ban.
Január 24. Fényes jégünnep a Margit 

fürdő jégpályáján.
Január 30 án. Jogász bál a „Biká“-ban.
Január 30-án. Vas- és fémmunkások

bálja a „Koronádban.
Február 4-ón. Kereskedő ifjak bálja a 

Bikában.
Február 6-án. Nőegyleti bál a Bikában.
Február 6 án. Postás bál a Koronában
Február 13. A debreczeni „Független­

ségi Kör“ bálja a Bika szálloda díszter­
mében.

Kereskedő Ifjak tánoseetélye. Száz 
rendező áll az élén ama kedélyes tánczes- 
télynek, mit a debreceni kereskedő ifjúság 
február 4-én tart az Arany-Bika pálmákkal 
díszített termeiben. Nagy feladattal birkóz-

Egy veszedelmes zsebmetsző 
letartóztatása.

Ki: tinő fogás a rendőrségen.
— január 16

A debreczeni rendőrség pompás fogást 
j csinált tegnap, a melyért méltán illeti elis­

merés a rendőrség bűnügyi osztályának 
derék vezetőségét.

Megcsíptek egy nemzetközi szélhámost, 
a ki egy jól szervezett zsebmetsző bundá- 

i nak a feje, a mely banda a debreczeni or­
szágos vásáron akart „működni“. Hála 
azonban a rendőrség körültekintő gondos­
ságának, a banda összes tagjainak lehetet­
lenné tették a vendégszereplését s a debre­
ozeni közönség biztonságát a vásár időtar­
tamára biztosították.

Egy feltűnő előkelőséggel öltözött embor 
jött tegnap délután Debrecenbe a Nyíregy­
háza felől megérkezett vonattal. Az illető 
feltűnt a rendőrségnek. Táviratokat akart 
feladni s gazdag borravalókat osztogatott 
mindenütt, a bol megjelent.

Végre is igazolásra szólította fel a 
rendőrség az illetőt, a ki nagyon gyanúsan 
viselkedett. IJngár Dezsőnek mondta magát 
s azt állította, hogy Nagyszőcuényre való és 
hogy kereskedelmi ügyekben jött Debre­
cenbe. A debreczeni rendőrség azonban 
táviratozott a szélrózsa minden irányába 
igy Budapestre is, a honnan megérkezett a 
válasz, hogy ilyen nevű embert nem ösmer- 
nek, hanem igenis egy nagyszéosényi ille­
tőségű hírhedt zsebmetszőt keresnek min­
denfelé, a ki nem írás mint Weisz Simon.

Este 10 óráig megfeszített munka mel­
lett folyt a bűnügyi osztálynál a vizsgálat 
Jeney Miklós rendőrkapitány vezetése alatt 
s kiderült, hogy csakugyan Weisz Simonnal 
áll szemben a rendőrség.

Weisz Simon már bejárta a félvilágot 
s mindenütt zsebmetszéseket követett cl. 
így Fiúméban, Brassóban, Kassán stb. 
követett el zsebmetszéseket s több évi bör­
tönbüntetést szenvedett már el.

Kiderült az is, hogy Debreczenbe egy

trtO-Cr-U/WrtrlTi«kf h°gT fehérnemű, ing, gallér, kézelők tieztitását legszebben végzi a mindönki 
IfllllUcIllil ^"bbJ UaUUUv áltál ismert, 18 ev óta fennálló jóhirii (volt Spiegel-féle)

Első debreczeni mosó- és tisztitó-intézet Piacz-utcza 63., muLd,r8tdamintárTyorezáéstvaPonztts
kiszolgálásával minden tekintetben kielégíti a n. é. közönség kivánalmait. Mánkat kívánatra házhoz szállít vagy elhozat.



tit turn bandával jött a debreozeni vásárra, 
melyrckholnep lesz a vásárvasárnapja.Persze 
ezeket a czimborákat már a vasútnál lefü­
lelte a rendőrség.

Weisz Simon különben férje annak a 
hires kalandornönek, a ki Sári hitel néven 
ezélhámoskodott. A feltűnő szépségű asszony 
most a miskolezi kórházban fekszik.

A vizsgálat ebban az ügyben folyik.

NAPI HÍREK.
— Istentiszteletek. Holnap, va- , 

sárnap a ref. templomokban a következők ' 
fognak istentiszteletet tartani. * Nagy- j 
templomban Varga Béla 3. hittanhallgató. ; 
A kőtemplomban Simon Imre s tanár 
esk fel. A Kossuth-utczán Kónya Gábor 
4. hittanhallgató. Az Ispotályban Németh 
Vineze esk, fel. A Homokkertben Szele 
György. A Csapókertben Kovács János, 
a szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár.

A kath. templomban ti órakormisézik 
línszka Z. Antal, 7 órakor misézik Szabó 
István, 8 érakor ezt. mise a főgymnasiurm 
ifjúság részére, 9 órakor nagy misét 
mond és szent beszédet dr. W olafka 
Nándor v püspök, háromnegyed 11 óra­
kor Pák Emil misézik, fél 12 órakor 
misézik Nyári Ignácz, 3 órak-r litánia
végzi dr. Wolafka Nándor püspök, utánna 
szt. olvasó végzi liuszka Z. Antal, 3 óra­
kor a szt. Józsf társulat hónapos ájta- 
tossága, azt. beszéd tartja Ruszka Z. 
Antal.

A lutheránus templomban holnap d. 
e. 10 órakor Máthé Ká-oly segédlelkész 
isten1 iszteletet tart.

— ä ossuth L jós orvosa és 
Türr tábornok. Dr. Basso-Arnoux j 
József, a hírneves masseur-orvos, j 
ti ki Kossuth Lajost utolsó éveiben | 
olyan önfolúldozőan ápolta s nagy | 
hazánk (iának életét évekkel hosz- 
szabbitotta meg, újból egy nagy 
nevű magyar javára értékesíti pa- ; 
ratlan sikerű orvosi eljárását. Két i 
hónapja már, hogy Rómából mos- 
tani lakóhelyéről Nizzába ment, 
még pedig Türr István tábornok 
egyenes meghívására, a kit súlyos 
bántál mai ellen két hónapon át 
olyan sikerrel kezelt, hogy Türr 
tábornok ma már teljesen jól érzi 
magát s hosszabb sétákat is kepes 
végezni, holott azelőtt már hónapo­
kig jó formán szobafogságra volt 
kárhoztatva. I)r. Basso-Arnoux Jó­
zsef Debrecen előkelő köreiben, 
főleg pedig a függetlenségi párt 
hívei között a legjobb emlékezet­
ben él s városunkra most is sze­
retettel és bálával gondol. Körünk­
ből való távozása óta állandó leve­
lezésben van pártunk egyik oszlo­
pos tagjával, dr. Nag,y Zsigmond 
főiskolai tanárral. Az ő hozzá in­
tézett legutóbbi leveléből közöljük 
a fentebbi hírünket, mely két nagy 
magyar hazafi Kossuth Lajos és 
Türr István nevét i'üzi hozzá dr. 
Basso-Arnoux orvos diadalaihoz. 
Azt hisszük nem csak dr. Basso 
debreceni barátai, hanem minden 
igaz magyar hazafi hálás érzéssel
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veszi hírét a magyarbarát olasz 
orvos ez újabb gyógyítási sikerének.

_& Csokonai hör tilosé A Csokonai­
kor választmánya január hó 16 ik napján, 
szombaton d. u. 4 órakor a kolletmim kis 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak :1 Csokonai 
életrajzának pályázati feltételei. 2. Csökön u 
költeményeinek szemelvényes Kiadása, a. 
Folyó ügyek. Az elnökség.

— Házasságo t. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban a hét folyamán há­
zasságot. kötöttek: Kovács László Kiss 
Erzsébettel, Szura András Varga Annával, 
Szilágyi Sándor Ujfalussy Martával Bundi 
Péter Földvári Zsuzsánnával, Nábrádi Gabor 

i Makai Juliannával, Makai József Szues 
i Erzsébettel, Slights Lehrer Illés Bium Jetti- 
i vei. Pál József Jeremiás Rózával, Csukás 
í István Kiss Juliánnával, Makai János Etek 

Lídiával, Balogh Ferencz Tasst Kornéliával, 
Breier Ignácz Fettmann Máriával. Összesen 

; 12 pár.
— Elhunyt honvédőr • agy. A

debreczeni 3. honvédgyalogezred egyik 
népszerű, rokonszenves tagja, Schweintzer 
Ferencz elhunyt. A jeles katona előbb 
hosszabb ideig a 49. gyalogezrednél szol­
gált, pár évvel előbb lépett csak át a 
honvédség kötelékébe. Pár nap előtt még 
hivatásának élt, miközben meghűlt. Tü­
dőgyulladásba esett és csütörtökön este 
48 éves korában meghalt Az elhunyt 
őrnagyot ma délután 2 és fel ór .kor he­
lyezték örök nyugalomra. A temetésen je­
len volt a helyőrség egész tisztikara és 
nagy közönség. Az elhunyt özvegyet és 
négy árvát hagyott maga után.

— Főiskolai hírek. Ma fejezték be 
az első felevet bezáró eolloquiumokat. a fő­
iskolán. A beiratkozások január 20 tói január 
28-ig tartanak. Január 20 ám kezdődnek az 
index aláírások és r irtanak február 1-ig, az 
előadás megkezdődéséig.

— Ki lesz a főkapitány ? Ez ;
a kérdés izgatja a kedélyeket he­
tek óta, sót ez az izgatottság, mióta j 
az uj főispán, Domahidy Elemer 
Debreczenbe érkezett, miután a fő­
kapitány kinevezése a főispán joga, j 
még inkább fokozódod. A főispán­
nak jól meg kell fontolnia, hogy 
kit iiltessen Boozkó nagyfelelősség­
gel biró örökébe. A kombmáeziok 
egyre tartanak és az eddig emle­
getett jelöltek mellett majdnem 
mindennap újabb neveket hoznak 
forgalomba. Mindezek a kombina 
cziók meg koraiak, mert a legille- 
tékcsebb helyről nyert információk 

i alapján a leghatározottabban kije- 
I leüthetjük, hogy Domahidy Elemér 
i főispán senkinek kötelező ígéretet 

nem tett és nem is tesz. Minden 
! külső befolyástól menten óhajtja 

ezt a nagy fontosságú állást betöl­
teni, de mielőtt ezt tenné, személye­
sen akar meggyőződést szerezni a 
rendőrség helyzetéről, viszonyairól 
és evógből tiízetes vizsgálatot fog 
tartani az egész rendőrségen. Az 
állásra nyilvános pályázatot hirdet 
és a pályázók közül óhajt választani, 
és pedig debreczeni embert. — A 
főkapitányi állást a főispán márczius 
hó végére be akarja tölteni.

— A jog és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi-bizottság e ho 
18 án és folytatólag 19-én délután 3 órakor 
Vccsey Imre elnökletével ülést tart.

— Elhunyt tablabírő. A debreceni 
bírói karnak gyásza van. Egyik beeső t, 
szeretett és nagytudá'-u tagja, Zilahi Ki s 
Endre dr. táblabim 60 éves korában el­
hunyt. Az elhunytat a szülői szeretet vitte 
sírba. Nem bírta eiviseini Jolán nevű vinné 
szép leányának egy év előtt történt elhuny­
tét és azöta folyton betegeskedett. Halála 
általános és mély részvétet kelt úgy a bíró­
ság, mint Debreczen társadalma körében. 
Haláláról családja a következő gyászjelen­
test adta ki: .

Alólirottak fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik úgy a maguk, mint a nagyszám« 
rokonság nevében is, hogy a forrón szere- 
tett féri apu. após, testvér és sógor dr. Visa EadrePkirályi nélő táblai bíró életének 
60 ik, boldog házasságának és hivaUiosko- 
dasának 34 ik évében, folyó h°15 én éjjel 
7-12 órakor c-iendesen A boido-
gultnak földi maradványai f. hó 16 án dél­
után 2 órakor fognak a Kossuth-utosa ». 
sz. gyászháztól, az ev. ref. egyház rövid 
szertartása után, a debreczeni vasúti á o- 
rnáshoz s onnan Zilahra szállíttatni s foiyó 
hó 17-én délelőtt 11 órakor a zilahi vasúti 

: állomástól a családi sirkertbe eltemettetni. 
Debrec-zen, 1904. január 15. Ozv. Kiss 
Er.dréné szül. Tarczay Juha neje; dr. Kiss 
Endre éa neje, Jenő és Lanke gyermekei, 
özv. Tarczay Károlyné Mándi Klán mint 
anyós. Kiss László és gyermekei; özv. Vajda 
Jánosné sz. Kiss Berta és gyermekei; Khs 
Ernő és neje Farkas Erzsébet ős gyermekei; 
mint testvérek. Áldás és béke poraira I

Az országos magya szövet­
ség, melynek czléjá a nemzetiségi as- 
pirácziók ellen védekezni, a jövő hóban, 
dr. Kardos Albertnek, a Csokonai Kör 
agilis titkárának közbenjárása folytán 
Debreczenbe jön. Az eddigi terv szerint 
az országos magyar szövetség február kö­
zepén jönne le hozzánk s a szövetség 
tisztviselői közül Jancsó Benedeken kí­
vül H rceg Fereucz, Eudrődi Sándor mű­
ködnek közre a Csokonai Kör által tar 
tandó felolvasó ülésen.

— Pályását jogtanári állásra Kies 
Áron püspök pályázatot hirdet a debreczeni 
jogahadémián megüresedett magánjogi tan­
szék betöltésére. A tanarnak a magyar- és 
uz osztrák magánjogot, telekkönyvi rend­
tartást s esetleg bányajogot kell előadnia. 
Az állás 1904 szeptember l-ón foglalandó 
el. Törzsfizetés 4000 korona és 800 korona 
lakbér. A 200 koronás ötödévi pótlék 400 
koronára emelkedhetik ötódévonkint. — A 
pályázati kérvények a püspöki hivatalhoz 
nyújtandók be márczius 20-ikáig.

_ A debreczeni i*r eiita tem­
plomba már többször történt betörés és 
lopás Tagnap is az udvarról, a templom 
fűtésére feltartott tümlőfából több kosárral 
elloptak. Most azonban megcsípték a tolvajt 
egyik házi alkalmazott személyében s az 
eljárást az előző lopásokra is kiterjesztette 
a rendőrség.

— Nagy tűz. Érczi Kát mán mike 
pérosi lakos bodóházai tanyáján óriási tűz 
volt, a melyet csak megfeszített erő mellett 
tudtak megfékezni. A gazdasági udvaron 
ugyanis 75 szekér széna volt elhelyezve, a 
mely ismeretlen okokból kigyuladt s az 
utolsó szálig megégett. A kár 3000 korona, 
de a takarmány biztosítva volt.

— Pisztoly egy mulatóhelyen. 
Kraft József kereskedőaegéd az éjszaka 
kissé berúgott állapotban nagy rémületet 
keltett egyik helybeli nyilvános mulatóhe­
lyen. Pisztolyt vett elő s mindenkit leölés­
sel fenvegetett. A rendőrség elkobozta tőle 
a pisztolyt s az eljárást is megindította 
Kraft ellen.

— Megszűnt járványok. Az elmúlt 
hónapokbau a vármegyében több helyen 
nagv járványok uralkodtak, ezek közt 
B.-Uivároson a tífusz pusztított. Azonban a
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járvár.yok mindenütt megszűntek 8 most 
már osíik. igen szórványosan, do nem jár- 
vmysíerüleg lépnek fel egyes betegségek.

_A róm. kath elemi iskola kibő­
vítése. A város a felekezeti iskolák segé- 
1 vezérnek retdezásekor, mint sürgős szűk­
ületet elhatározta a felvett segélyösszegből 

. róni kath. elemi fiú és leányiskola kibő­
vítését A tanács 29,890 koronával árlejtést 
hirdétatt v. kath. elemi iskola kibővítésére.
Ai ári. jtés ma délelőtt 10 órakor járt le és 
()!áh Károly tanácsos elnöklésévG Aozél 
Géza főmérnök, dr Magosa György főügyész, 
Rjncsik Lajos főszámvevő, Váczy János és 
dr. Dorekassy István oizottsági tagokból 
ailó bizottság déli. 11 órakor bontotta fel a 
•r „rt ajánlatokat. Összesen 12 ajánlat érke­
zett he. Ajánlatot tettek: Hcrsányi István 
asztalos, lakatos, üveges és mázoló mun­
kákra 16 óa egynegyed százalék enged­
mény nyel ; Horváth. József az ácsmun­
kákra 12 és fél százalék engedménynyel; 
Marsaikó Mihály és fia az ácsmunkákra 
12 és fél százalék engedménynyel; — 
TAh István és Horváth József társvállal­
kozók a leányiskolánál a föld, kőmives, 
oheiyező munkánál 11 százalék; a fiúisko­
lánál bontás, föld, kőmives munkánál 11 
e ykettod ssázalék; mindkét iskola bontás, 
föld kőmives és elhelyező munkánál 11 
igykettod százalék, a leányiskola összes 
munkálatainál 10 egyketted s,-ázsiók, a 
fiúiskola összes munkáinál 11 eayketied 
százalék, mindkét iskola összes munkáira 
12 egy ft etted százalék engedménynyel, Ke­
rékgyártó Sándor a bádogos munkákra 10 
az.áztilük engedménynyoi; Bltiskovitß Mihály 
s Fuchs János társváliaíkozók az asztalos,

-i .dogos, lakatos, üveges és mázoló mun- 
v. skra a fiúiskolánál 15 százalék, a leáuv- 
; toiánái 12 százalék, mindkét iskola bádo­
gos munkáinál 12 százalék engedmény- 
n /el és a munkálatokat Madarász Gyula 
uelybeli bádogosmesterrel végeztetik. A 
különféle munkák czimén kiirt mun­
kákból 10 százalékot engednek; Biczó 
Gyula az összes munkáknál 14 százalékot, 
a kőmives, föld, elhelyező munkánál 11 
»zázalék engedményt tesz; Fethő György 
,-v. ácsmunkánál 19 6 százalék engedményt; 
Kalászi Kaiman az asztalos, lakatos, üve­
ti es és mázoló munkánál 19 százalék enged­
ményt; Csapos János az összes munkákra 
14 5 százalék engedményt; Stegmuller Ar- 
p -.d a . összes munkáknál 9 és fél százalék;

ipoa Bálint az összes munkáknál 12 8 szft- 
. a!ék engedményt ad az előirányzott árból. 
A b adott ajánlatok között legolcsóbb a 
Biozó Gyula ajánlata, a ki az összes mun­
kaiatokat 14 s::azaiék engedmény nyel vál­
lalná de a részmunkánál a versenyzők 
között sok az olcsó ajánlat A tanács helye­
sen tenné, ha a munkálatokat nem egy 
vállalkozónak adná oda, hanem reszt juttatna 
abból a többi iparosoknak is. A tanács 
különben rövidesen határoz a felett, kivel 
végezteti a munkálatokat.

— Megszűnt áltatjárvány. Debre­
cen 5 ik állategészségügyi körzete száj és 
körömfájás miatt zár alá vo.t heiyezve. 
Tegnap azonban hivatalosan értesítették a 
szolgabíróságot, hogy a járvány megszűnt s 
a körzet a zár alól feloldatott.

— Nyilvános köszönet. A debreczeni 
dalárda 1903. évi deczember 3 án megtartott 
hangversenyének megígért fele részét -50 
Koronát — a siketnómák iskolája részére 
tok. Bardos Géza titkár úrtól átvettem a 
elkönyveltem. Fogadja a dalarda vezetősége, 
valamint a közreműködők e nemes tettükért 
az egyesület hálás köszönetét. — Egyben a 
következő adományokat nyugtázom: A deb- 
teozeni felső kereskedelmi- és polgári »kóla 
n övendékeinek gyűjtése 31 korona 28 fi ér, 
Tiszaug község gyűjtése 4 korona 40 fillér, 
özv. Knoll Rudolfné adománya 10 korona, 
Jászkisér község és a temetkezési egylet 
(H -Téglás) 5—5 korona, Törükszentmiklós 
község” 20 korona, a debreczeni posta- és 
távírda tisztikara 7 korona, » d.obr®czenfI 
függetlenségi kör és a hajdúnánási ev. rét.

egyház 40 — 40 korona. Füleky Pál, pénz- 
1 táros.

— A szabad is oia előadásai. A
i szabad iskola szokott helyiségeioen va ár- 
j nap, f. hó 17 én d. u. 3 órakor az orvosi 
! tudományból előadást tartanak: Az Eötvös- 

utczai iskolában: dr. Tüdős Káimáu, a 
Jókai-uiozai iskolában: dr. Legáuyi Gyula, 
a Miklós-utczai iskolában: dr. Brunner 
Lajos, a Bank-utczai iskolában: dr. Losoncty 
Almos. A tanítás ingyenes. Szívesen látunk 
minden felnőtt embert. Látogassák minél 
többen ez érdekes és tanulságos előadásokat. 
Az intéző bizottság.

— Hírek as anyakönyvi hivatalból.
! A hét folyamán a következő halálozási ese­

teket jelentették be az anyakönyvi hivatal­
ban: Vanieskó Ilona 12 éves, Tóth Zsu- 

I zsánua 65 éves, Weinberger Mórné 54 éves 
! szülésznő, Máté Imre 49 éves. felügyelő, 

Pandics István 2 hónapos, özv. Jó Lászlónó 
80 éves, Szilágyi Miháiyné 75 éves, Kolilás 
Mihály 50 éves kocsis, özv. Tóth Istvánné 
68 éves, özv. Helfesohn József né 60 éves, 

j Ősire Juliánná 17 hónapos, Varba Miháiyné 
25 éves, Harsányi Pál 21 napos, Kemenes 
Jenő 20 éves néptanitó, özv. Kovács Sán- 

: dorné 64 éves, Tóth István 4 éves, Boldog 
Dávid 82 éves kisbirtokos, Cseh Dániel 68 
éves napszámos, özv. Papp Imrénő 70 éves, 
Hajdú András 66 éven napszámos, Sipos 
Margit 13 napos, Vadócz Mihály 55 éves 
dohányos, Csuka Gyula 3 hónapos, Létány 
Illés 23 eves szolga, Meszinger Juliánná 14 
éves cseléd, Sohweinitzer Ferencs 47 éves 
honvéd őrnagy, dr. Kiss Endre 60 éves 
táblabhó és 2 halva születés, összesen 31. 
Miután pedig ugyanezen idő alatt összesen 

1 51 születést (34 fin, 17 leány) jelentettek 
be, igy a születések e héten 20-al múlták 

I felül a halálozásokat.
— A népkonyhára következő ado­

mányok folytak, bo: özv. Szikozay Józsefné 
10 korona, Szőke János cv. ref. tanító és 
özv. Szőke Jánosáé 2—2 korona, Kiss István 
2 so;ák krumpli, Móricz Forenoz 4 és fél kiló 
szalonna, 1 tál káposzta, Haraányi Lsjos 
1 dézsa káposta.

I — Kísérletezni k&r bármivel, mert 
igen sok esetben bobizonyult, hogy a osúz 
és köszveny legjobb gyógyító szere a Zoitán- 
féle kenőcs. Bei- és külföldi orvosi tekinté­
lyek előszeretettel rond-olik makacs csu-z és 
köszvényes betegeik részére a Zoltán féle 
kenőcsöt, mert ez eredményben oly kiváló, 
hogy mar néhányszor! bedörzsölő* teljes 

í gyógyulást ered uényez. — Ára 2 korona. I Zoltán gyógy tárában, Budapesten, V. Sza- 
í badság-tér.

— Letzter József fenyKépéezeti, 
festészeti és fenykepnagyitasi műterme 
Piac* utcza 44., dr. Ujfaluesy ház. 
Állandó fénykópkiiillitáe a műterem 
kapnbejaratanal ievb Kirakatokban.

TÁVIRATOK.
A képviselőhá* ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
Bpest január 16.

A képviselőház mai ülésén 
Boncza Miklós szólalt fel először 
személyes ügyben. Kijelenti Ka- 
kovszky múltkori támadásara, hogy 
ő a kormánytól sohasem kórt és 
nem kapott semmi szubvencziót 
Magyar Közigazgatás cziroü lápjá­
hoz." Rakovszky támadását kereken 
visszautasítja ,

Ezután a Ház jegyzőiévé meg­
választották Daróczy Aladárt. Úgy­
szintén betöltötték az egyes bizott­
ságokban megüresedett állasokat.

Hellebronth Géza szólalt fel

ezután s részletesen foglalkozott 
Pitreioh közös hadügyminiszter be­
szédével, melyen, szerinte, a clopii 
hadparancs szelleme vörösfonalként 
húzódik végig. Meglátszik — úgy­
mond — ezen a beszéden, hogy a 
hadparancscsal egy apától és anyától 
származik. Tisza pedig nem csak 
vissza nem utasította ennek a kato­
nai szellemnek törekvéseit, — de 
dicsőítette annak felfogását. Elfelej­
tette Tisza, hogy ennek a hadsereg­
nek asszistálása mellett fejezték le 
Zrínyit, Frangepánt, ez nyomta le 
Rákóczi szabadságharczát, ez zudult 
hazánkra 1848-ban, ez segítette 
bitóra annyi nemzeti hősünket. A 
törvónygyakorlatra térve át, kifejti, 
hogy az nem felel meg a czólnak, 
nem nyújt elég biztosítékot a köz­
ős magánszabadság megvédésére. 
A javaslatot nem fogadja el. — 
Hellebronth még beszél most is, 
valószínűleg kibeszéli az ülést.
Visszaélések a tspolezai. Vila z- 

tásn 1.
Budapest, január 16. Szederkényi Nán­

dor a tapolczai választás megindult moz­
galmai ellen interpellációt fog a Ház mai 
ülésén, beterjesztem.

Értesülései szerint a kormánypárti 
képviselőjelölt érdekében a hivatalos körök 
a legnagyobb mértékben korteskednek, a 
hivatalnokokat terrorizálják. Kérdeni fogja 
a belügyminisztert, hogy hajlandó-e a vá­
lasztási szabadságot biztosítani. A tapolezai 
választás tudvalevőleg szerdán lesz.
József ir. herczeg nyugalomba 

vonul.
Budapest, január 16. József királyi 

herczeg az aktiv katonai ténykedés elől 
visszavonul s a honvédség főparancsnoki 
állásáról lemond. A lemondás oka leánya : 
Kloíiid kir. hercegnőnek halála. Családjával 
együttAlosuthi birtokaira fog visszavonulni.

Forrong* s & orcában.
Budapest, január 16. Londonból 

jelentik, hogy" Foulben helységben 
a katonák az idegenek lemészárlá­
sát követelik. Az amerikai nagy­
követ elrendelte, hogy nők és gyer­
mekek ne menjenek ki az utczára 
A hangulat nagyon izgatott
Gyilkosság vagy öngyilkossági?

Budapest, jan. 16. Ma délelőtt 
10 órakor a rákospalota-ujpesti 
vasúti főnök a vágányon egy férfi 
hullát talált. Nem lehet tudni, váj­
jon gyilkosság, vagy öngyilkosság 
esete forog-e fenn.

NYÍLT TÉR.
j A legjohh és lereril«r.Vire»#bb

ii cl i tő-ital, l'W
„vly mint a«ltali ital kHimlőim kedvelt *« borral, eog- 

j .Hvka vagy növényi «törpékkel vegyítve kitünfl Irt
»vegyüléket ad : a

í,1 tje a «lomját, k»«it *• felfrieit egyaránt, a i
year a nyári hOeég tikkawtó hláea eile».
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Budapesti árutőzsde.
A „Dobroczen“ távirati tudösitáes.

— Déli zárlat. —
Január 16

Készáru : esen dós.
Búza áprilisra........................... 7'86—7’87

„ októberre........................... 7 76—7*78
Rozs áprilisra „.................. 6.62—6'63
Zab „................................ 5 50 5 52
Tengeri májusra.......................5'26—5.57

. Chylinski György F brázayüh

SZÍNI,AP.
Vasárnap, január 17-én, kút előadás 

Délután 3 órakor:

HsTáni.
Szinmii 3 felvonásban.

Este 7 és fúl órakor, bérlet,szünetben.
Aranyvirág

Holnap, hétőn, bérlet 92-ik szám (B)
NÖEMANCZIPÁCZIÓ.

ílnokes bohózat.

Mindenféle bélyegzők és 
ízléses nyomtatványé 
kát készít pontosan és 

olcsón ............. .

fényképész-műterem
= Piaez-utcza 41-ik szám, == 

„Elsőrangú fényirda“
készít

6 drb. visitkép 4 kor.
6 „ cabinetkép 8 „

6 „ makartkép 12 „

Nagyításokat, platia, aquarell és o ajfes- 
ményeket a legolcsóbb árakon. 

Vasárnap egész nap. a visít képek fól- 
tuezatjat 3 koronáért készítem.

Sikerült fényirdám részére egy kiváló 
budapesti szakerőt megnyernem. Pontos 

kiszolgálásért kezeskedem
Tulajdonos: Stegmüller irpád.

KRflUSZJÓZSEF
első debreczeni bélyegző­

gyár és könyvnyomda 
1 Hal-pia ez. __

4SI . • -—k .. * -,,k • . • • .*?«;• v-t.v

«1

Poschinger Ftilöp
fegyvergyár Ferlachban (Karinthia)

kitüntetve több dijéremmel és a koronás 
arany érdemkereszttel.

Ajánlja kitünően készített, jól belőtt, a cs. 
kir. próbaintézeteken hivatalosan kipróbált 

fegyvereit olcsó áron.
— Szolid Bankáért és ]ó lövésért jótálág. — 

Árjegyzék ingyen.

(TJS , *
^ IF

JVLod-errx órák:
l-a magyar, angol és svájezi müvekkel

Horváth Gusztáv,
óramüvesnél,

Debreczen, Hatvan-utcza 2, 
Igen előnyös árak. Djévi választék

NAGY ÜVEG 
ARA:2 KORONA 

KiS ÜVEG ARA-. 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

MELLÉKELVE VAN!. . . .

Eladó ingatlanok
A Piacz-uteza 84. sz. ház. 

a Csapó-utcza 28. sz. ház és 
18 katasztrális hold Ondódi 
föld eladó. — Értekezhetni:
NjomUtö-utcza 18, szám alatt. j

500 forintot
fizetek annak, a ki Birdli fogvi éri 
használata mellett, melynek üvegje 
35 kr. valaha ismét fogfájást kap, 
vagy a szája bűzlik. (Csomagolások 
külön 10 kr.) Bartilla Wmklor El. WC < 
19/1. Somm rg'sse 1. — Kapható Deb- 
reczenben minden gyógy-z rtárbau. Ha­
tározottan kérjünk Bari illa-féle logw-t. 
Hamisítás feljelentéséért jó díjazás 
adatik. Oly helyekre, hol nem kap­
ható, bénnentve küldök 7 üveget 
2 forint 60 krért.

Gyakorlati 
alkalmi ajándékul!

Vadászati felszerelések és fegyverek, korcsolyák, zomanezo- 
zott, fényezett és nickl edények, vasbutorok, madárkalitkák 
fürdőkádak, gyermek mozsdéfelszerelések és gyermekkocsik 
gyermek-főzőedények és konyhák, gyermek vasalók stb.

Legolcsóbb beszerzési forrás és legnagyobb választók
tótii <4111.1

vaskereskedő, Piacz-utcza 20. és 27-ik szám.

I

K:
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Erősiti) szer gyengélkedők, vérszegények és lábh,adózók részére
étvágygerjesztő, idegerősitő és vérjavitó szer.

-== Kiválóan jó isti. ==-
Több mini 2000 oivúsí eiismerő nyilatkozat,

Kapható

J. Serravalló-nál
Trieszt—Baroola.

A gyógytárakbsui pedig ’/« ét. üvegekben 2 kor. 40 fillérért.
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1904. január 16.

Á ,, Takarék és Hitelint izet 
részvény-társaság6 6-nál.

4’|4°|o mellett elhelyezett beté­
tek kamatlábát 1904. február 
1-től kezdödőieg 4"|0-ra szálli- > 

tóttá le
»* Igazgatóság.

CBryörx'y'örti

farsangi újdonságok:
Csi pkeruhák Selyemgázok, 
Buhaselvmek, Áttöri, Gre­
nadin - szövetek. Sima és 
mintázott Selyem- Buti sz­
tok, Hímzett- és A j our Ba- 
tisztok. Belépőkre való posz­
tok és selymek, Legyezők,

sálok, virágok érkeztek:

es Társa
divataruházába í,

fMőrflOYtiii, Kossinh utiiza 5. sz.

Csödkiárulás.
Közadós H&ímagy; Sámuel csődtömegéhez leltározott 

és a csődleltár 2—1331, tetelei alatt felvett női paletok, 
ksbátoí, muffofr, napernyők, esbernyok, flanell ős selyem­
blúzok és egyéb női divatezikkek

- folyó januír hó 16-tól 23-i?----- =-
I darabonként a Piacz-utcza 47. szám alatti üzleti helyi­

ségben kiárusittatnak.

IDr- Szőllós ZDezső.
cső i I ömeggo r. d nők.

Méhész Jtesef

B——

kezem és lókeremagvak
tisztítását és arankamentesitését elvállaljuk

Deutsch Ä ben és fia
liszer- és roagkeres'-odése. Hat.vaD-u. 9.

^ÖOLYrtlU-^05
MANDULA KORPA

/IRC ÁPOLÁSRA
LEGJOBBAN BEVÁLT SZER

mOTStHfl.ésTs-a,BÉQS_

ÍAÉF ti3 #'líNG;ll6izis ,

azij gyártó üzlete
Debreczen,

Hatvan-u (Tóth-ház)
A m. t. földbirtokos osztály és 

gazdaközönsóg becses figyelmét 
bátorkodom felhívni szíjgyártó 
üzletemre, hol a saját vezetésem 
alatt a legdíszesebb munkák szak­
avatott készítését elvállalom. — 
Helybeli, valamint vidéki megren­
delések jutányosán és pontosan 
készíttetnek. Javításokat olcsón 
elvállalok.
Díszes kiállítás. Tartós munka.

Tömeges pártfogást kér:
Méhész József.

szíjgyártó.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy Csapó—nte za 17. 
s.ám alatt volt

fűszer- és csemege-üzletemet
volt li ztraktárara helyiségébe, szintén 
C-apó-utcza 17 szám alá, a Zenedével 
siembe, a esizmadta-áruesarnok épüle­
tébe helyeztem át, melyet teljesen a mai kor 
igényeinek megfelelően rendeztem be, úgy, 
hogy a tisztelt közönség szükségletét az üz­
letemhez tartozó arukból s legnagyobb mer- 
lékben kielégíthetem; a mikor ugyanezért 
szives támogatását kérem, egyúttal ígérem, 
hogy mint eddig úgy a jövőben is törekvésem 
oda irányul, hogy megelégedését minden tekin- 
tetben kiérdemeljem. Tisztelettel:

. M

Hl ■VW 4»
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A VILÁGHÍRŰVÉ vált gyémánt fekete Brarnor 
posztó kizárólag BOROS TESTVÉREK noi- 
divat áruházában kaphatók. Divatos 
ságok megérkeztek. Olcsó árak.

Legolcsóbb
bevásárlási forrás mindenféle 

hangszerek, hurokban

ujdon

IRODAI teondókbei. gyakorolt leány felvetőnk. 
A németül beszélők előnyben részesülnek. 
I éíbeli ajánlatok a kiadóhivatalba mtézendők.

m «
148? m I

Lederer & Kreinberoj
Marktncunkirrhen S. 181- 
hangszerei valóban olcsók 

ós mindenkinek ajánl­
hatók.

46 HOLD.
eladó.

illetékkel ellátott fekete föld

SZERK lOSZTÖBÉ'H i-zolgának egy tin felvétetik.

Charussel zeneigazgató. 
Vámmentes r/aliit s.

v a Rlchter-féle

LINIMENTÖM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbidt báziszer, a mely már több 
mint 34 óv óta megbízható bodörzaölésnl al­
kalmaz tátik köszvénynél, cráuá! és megír,ételnél. 
Tntea Silányabb utánzatok miatt bevásá - 

léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegy gyei és a „Richter“ ezégjegyzosrc] 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár 
Török József, gyógyszerésznél rj> 
Budapesten. 7/,

Richter F. Ad. és társa,
M ce&sz. éa kir. udvari az&llitők. ♦♦

Rudolstadt.

J±s'z±lciTn.& ban,
TÜDÖHURUTBAN, TÖDÖVÉRZÉSBEN, TÜDÖBAJBAN,

_________ GYOMORBAJBAN
megb^d”íkkett“ekan^i időt éB totmtak/azt rnuUtia, tgy*» a^ívedT köíöntég maga

a folyton b érkezőknek. Minden megjegyzés "E’kó']y 8tilárÍHP módosításoktól eltekintve, azószerint vannak közölve,
tudja legjobban meg < lkot« i a véle J'J '-* ,en knrák f“,ötti kritika elhagyásival. Az eredeti levelek megtekinthetők és igen 
azonban a hála, valamint az ^ - többen ‘ vegyék igémbe. Hatóságok ezt már megtették. Ás igaz-ágtól való eltérés tekintet 
óhajta dó volna, hogy ezenct. minél »vó^vitás leii&séra fordul e elő, nagy büntetést okozna Hogy a laikusnak
nélkül, hogy ez a be.ez té»re, avagy fejlődését ^hfnem már a legcsekélyebb tünetnél még idejekorán segiséget találni,
módjában legye , be 8<m várva K tüneteket * köhögés, mely gyakran há-yásr- ingerel. Száraz köpet. Szúrás a mell-
itt tölHvroljuk a leggyakrabban előfor Hó Ul * KRendgz/re8/u hide|í kezek és lábak. Légzési nehézségek. A légzést
b»n és a hatban. Nyomás érzete a .. ,JJ Gvakr6n erŐ6 rendetlen szivveré-', összekötve nagy félelemérzéssel. Köves
ääää . mond“i’ “ * fogwt”‘“éi ho6? bid<,ecke

tr fnnt.imt Spiro s pero“, Dresden-Nie^eriössnits, Snhul^-r, 118/a.
AUMnSUlDt »>®F\T , iTiirlAhaü

25 évh-s tüdíh rut. ‘ csőben, krákogó és sípoló érzés állott be. 
Krákogás által óhajtottam ezt az érzést meg- 

18 éves koromban elvesztettem egészsé- j szüntetni, de hiába. Egyúttal hozzájárult a 
gémet azáltal, hogy kimelegedve ittam egy j bajhoz légzési nehézség is, mely napról-napra 
pohár hideg vizet. Erős köhögés állt be, a , fokozódott és már a legkisebb erőlködésnél 
járás nehezemre esett, mellszurulás és légzési | nagyon izzadtam, minek nagy hátránya lett.
nehézség folytán. Egy év múlva minden meg 
szűnt, de rövid idő múlva az állapot ismét 
hekövetkezett, kivált nagy melegben és őszszel 
és egyáltalán ködös időben. Mindinkább rosz- 
szabodott állapotom, úgy, hogy gyakran azt 
hittem, hogy megfuladok. Több orvos segítsé­
gét vettem igénybe, ezek azonban csak enyhü­
lést tudtak szerezni. A sok erős köhögés és a 
nehéz légzés folytán annyira meggyöngültem, 
hogy éjjel csak ülő helyzetben bírtam nyu- 
godni. Ezek a rohamok utóbb minden bélen '

A köhögés oly erős volt, hogy gyakran eszmé­
letlenül a földre terültem. Természetes, hogy 
ily körülmények között tovább dolgozni kép­
telen voltam. Feküdni sem bírtam már, nap­
pal és éjjel ülve kellett maradnom. Már a 
legkisebb mozgásnál fokozódott a légzési ne­
hézség és akkor már igazán örültem volna 
annak, ha a halál megváltott volna szenvedé­
seimtől. igazsághoz híven, be kell vallanom, 
hogy nyomorultul néztem ki. Sokat keresve az 
újságokban, megtaláltam egy szert, az ugyne-

jTüdobaj, tüdővérzé .

godni. l'.zck a ronamoK uvouu műm™ “y"— , ujsagOKnau, meguuanam
ismétlődtek és köhögés, sípolás és krákogás a ■ vezet Asztmaport. Ez legalább némi segélyt
í - • 1 . nr.:.'... olo VinTinn i.......n oovl.'/o e'/ú apm vnlt.légcsőben, mellfájás, szívdobogás alakjában 
jeleukeztek. úgy, hogy oldalra nem bírtam 
feküdni, hanem mindenkor csak ülve kellett 
maradnom. E rohamok 4—5 napig és éjjelen 1 
át tartottak. Csak 2 - 3 napig bírtam némileg 
pihenni és azután ismét újra kezdődött. Az 
orvosok nekem gyakran mondták, hogy szen­
vedéseim gyógyíthatatlanok, csak enyhülést 
lehet szerezni. A haj csirája örökre megma­
rad. Az utóbbi orvos kijelentette, hogy idült 
tüdöhuruthan és légcsődaganatban szenvedek. 
Végre, a mikor teljességgel lefogytam és már 
az életet is meguntam, az újságban a Spiro 
Spero gyógyító-intézet kitűnő gyógyitoercdmé- 
nyeit olvastam. Ez bátorított és az intézethez 
fordultam segítségért. A gyógyitómód haszná­
latának kezdetén úgy tűnt föl, mintha állapo­
tom rosszabodna, de bátorítva a már meg­
gyógyult páciensek által, folytattam a kúrát 
és 3 hét múlva a legnagyobb örömömre javulást 
éreztem. Ettől kezdve a gyógyulás gyorsan 
haladt és nemsokára föl is keltem az ágyból. 
2 havi kúra után. Istennek hála újból kezdhet­
tem meg foglalkozásomat és azt ma is folyta­
tom, a nélkül, hogy borzasztó betegségemnek 
valami nyoma maradt volna

Kötelességemnek tartom a jó tanácsért és 
segítségért hálás köszönotemnek kifejezést 
adni és szívesen ajánlom minden szenvedőnek, 
hogy Spiró Speró gyógyintézet becses kúráját 
folytassa.

Kiváló tisztelettel
Delel Ant»), Steyr (Folső-Ausztria), 

Duekartsr. 17.
„Vtithmu, ,egtn»öhurii

Örömmel Írom meg, legjobb tudomásom 
szerint, betegségem okát és gyógyítását. Minden 
előzetes érzés nélküli valamelyik reggel a leg-

liozott, gyógyulásról persze szó sem volt. 
Majdnem két esztendeig használtam és vagy 
70 márkát adtam ki érte. Azután a Spiro 
Spero gyógyintézet eljárására figyelmeztettek 
elhatároztam, hogy ezzel is kísérletezek. Máz az 
első utasítások, melyekben részem lett, báto­
rítottak és ime ez a kúra a legjobbnak bizo­
nyult, Energikusan és szorgalmasan követtem 
az utasításokat és joggal mondhatom, hogy 
Isten után Önnek köszönhetem a boldog napo­
kat, a melyekben ismét részem van. Kúráját j 
ajánlani fogom mindenkinek. Kiváló tisztelettel I 
és hálával

1899-ben tüdőcsucshurutban betegedtem 
meg erőltetett munkám folytán, a melyből ki­
gyógyultam, mig orvosi kezelés alatt állottam. 
Nem tudva azt, hogy ily betegség állandó 
kezelést igényel 1902 ben ismét tüdőhurutban 
betegedtem meg melyhez vérhányás járult, 
miért ágyba kerültem. Ismét a munkában való 
tulerőltetés, rossz levegő stb okozta azt. Végül 
tudomást nyertem a Spiro Spero gyógyinté­
zetről, Nioderlösnitzben, Drezda mellett. Sike­
rült a betegséget, az utasítások pontos betar­
tása folytán, teljesen elűznöm és remélem, 
hogy többé sohasem lesz részem belőle. Ismé­
telten tehát hálás köszönetemet.
Buxt itum János, Haselbach, Stockcrau ni., 

Alsó-Ausztria.
községiE kijelentés igazságát elismeri

elöljáróság. , , .
Kronberger, községi aluljáró.

W« tiéihu ut

Wagner Ferenci Xavér, Haunstetten 
(Bajorország).

A fenti aláírás hitelességét igazolja: 
Haunstetten (Bajorország.)

(P. II.) Hüber E., polgármester.
Tüdöhurut.

Q-yjűuO- 
A Spiro Spero gyógyintézetnek hálás kö­

szönettel tartozom azért a csodás eredménye­
kért, melyeket az intézet rajtam ért el. 18 
esztendeig rossz emésztésben, gyomorgyönge- 

I ség- és étvágytalanságban szenvedtem. A test 
j mindig föl volt fújva és mindig hajtószert kel­

lett bevennem. Álmatlanság bántott, lábaimban 
I oly gyengeséget éreztem, hogy csak nehózke- 
! sen tudtam mozogni. Gyakran voltak szédülő- 
j seim, kezek és lábak jéghidegek voltak. Be- 
i tegségem ideje alatt tartózkodnom kellett a 
i főzelék és tészta élvezetétől, a mi nagyon el­

keserített. Sok orvos kezelt, de mindig ered-
Két évvel ezelőtt tüdőhorutban beteged- ! Ekkor egy ^^ghjdetés^figFl-

tem meg Egy ideig huztam-halasztottam a 1 ^ájá^ követtem s gyorsan észleltem a köd­
del got, végül orvosi segélyt vettem igénybe, j K " ky
Különfélét rendeltek bevenni, sajnos, minden i vezo nataBtl
eredmény nélkül. Beletörődtem szenvedésembe 
egészen ez évi februárig. Ekkor véletlenül ol­
vastam az újságban a Spiro Spero gyógyinté­
zetről. Levélben fordultam oda s már 3 nap 
múlva megkaptam a gyógyító eljárásra vonat­
kozó utasítást. Rögtön meg is kezdtem a kú­
rát és pár bét nmlva javulást tapasztaltam és 
ma már a Spiro Spero gyógyintézetnek hálás 
köszönetét mondhatok az igazán figyelmes 
kezelésért és a teljes gyógyulásért. Ezt az in­
tézetet tényleg minden szenvedőnek ajánlha­
tom. A kezelés dija amúgy sem sok.

I ngolMadt,Kratzer Emma, szerelő neje
előzetes érzés neműn vmuiueiym n-jjgoi « Münzbergstr. 7. .
A ku a tevelbell és folytatható a nélkül, hogy a , embert a foglalkozásban zavurnA

magyar levelezőt tart és magyainl válaszol.
Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.

>

I

1

Megfelelő gyógykezelés folytan nemso­
kára helyreállott az étvágyam, rendes, székelé­
sem lett és jól aludtam. Nemsokára jól emész­
tettem az ételeket és 4 hónap múlva teljesen 
meggyógyultam. Csakis a Spiro Spero gyógy- 
intézetnek köszönhetem, hogy most 70-ik élet­
évemben megszabadultam hosszas betegségem­
ből. A biztos és olcsó kúra folytán ez intéze­
tet mindazoknak melegen ajánlom, kik hasonló 
bajban szenvednek.

Teljes tisztelettel
Horn Teréz, magánzónő, Wien, Ili., 

Stillfriedplatz 5.
- Saját, külön
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